

# XXV СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕНИЯ ПОСТРОЙКОМ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 4 (650) • Среда, 14 января 1976 г.

Цена 1 коп.

## ВАЖНЫЙ ЭТАП ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС НА 1976 г.

КОЛЛЕКТИВ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС, ШИРОКО ОБСУДИВ И ГОРЯЧО ОДОБРИВ РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНА ЦК КПСС 1975 ГОДА, ВСЕ СИЛЫ НАПРАВЛЯЕТ НА РАСШИРЕНИЕ ФРОНТА РАБОТ ПО ГИДРОУЗЛУ В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ НА ОСНОВЕ ТВОРЧЕСКОГО СОДРУЖЕСТВА С ПРЕДПРИЯТИЯМИ ЛЕНИНГРАДА, КРАСНОЯРСКА, ХАКАСИИ И ДРУГИХ КОЛЛЕКТИВОВ СТРАНЫ. ПРИНИМАЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА КПСС И НА ВЕСЬ 1976 ГОД.

За счет улучшения использования внутренних резервов и повышения производительности труда выполнить задание 1976 года по генподрядным строительно-монтажным работам к 22 декабря;

обеспечить безаварийный пропуск паводка 1976 года;

сконцентрировать трудовые и материально-технические ресурсы на пусковых объектах и ввести в эксплуатацию в 1976 году;

а) жилые дома полезной площадью 35 тысяч квадратных метров;

б) объекты соцкультбыта:

— клуб на 600 мест в поселке Черемушки к 59 годовщине Великого Октября;

— детсад на 280 мест в поселке Черемушки ко Дню строителя — к 8 августа;

— детсад на 140 мест в г. Саяногорске — к 22 декабря;

— прачечную в пос. Майна — в III квартале;

— больницу на 40 коек в пос. Майна — в IV квартале;

в) промышленные объекты:

— базу Гидромонтажа (вторую очередь без цеха обичаек) — в IV квартале;

— стройлабораторию — в третьем квартале;

— цех по изготовлению утепления ФРП — 1 — во втором квартале;

— очистные сооружения канализации камнеобрабатывающего комбината — к 1 августа;

— обеспечить проезд на карьер гранита во II квартале.

Обеспечить ввод в эксплуатацию всех объектов с оценкой не ниже «хорошо».

Довести объем уложенного с начала строительства гидротехнического бетона в основные сооружения Саяно-Шушенской ГЭС к открытию XXV съезда КПСС до 750 тысяч кубометров, уложить в основание стаци-



В тесном контакте со строителями работают скалолазы УМР. Сейчас бригада Б. Беленьского занята на одном из очень важных объектов — строительстве бетоновозной дороги.

На снимке: скалолазы М. АБДУЛАЕВ, П. НАЛЕТОВ и В. ШЕХОВЦОВ.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



Строительство Саяно-Шушенской ГЭС. Вид с верхнего бьефа.  
Фото М. Штыгашева.

### Перед первым бетоном

В субботу, 10 января, ровно в полдень в котловане второй очереди раздался очередной взрыв. Затем за работу принял экскаватор № 14. Экипажи А. А. Бутина, Н. С. Берестова, В. П. Шкредова, Г. Ф. Сидорова.

На смену этому экскаватору пришел 12-ый с обратной лопатой, управляемый экипажами А. Д. Бровченко и В. Н. Гвоздева.

Всего было выбрано 3,5 тысячи кубометров скального грунта. На его вывозке отлично потрудились водители большегрузных БелАЗов П. А. Марченко, А. А. Путилов, Е. М. Шадрин и М. П. Лукин.

В котловане второй очереди — горячая пора. Началась подготовка основания для укладки первого гидротехнического бетона.

Ж. ЧЕРНУЛИЧ, прораб второго участка УМР.

онной части плотины 5.000 кубометров бетона.

За счет широкого внедрения передового опыта, улучшения организации производства, повышения уровня механизации и сокращения потерь рабочего времени повысить производительность труда по сравнению с плановым заданием на 0,3 процента.

Внедрить в 1976 году на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС комплекс высокопроизводительных механизмов для укладки бетона в основные сооружения в составе: крана КБГС-1000 грузоподъемностью 50 тонн, высокоэффективной консольной опалубки, бетоноукладочных бадей емкостью 8 кубометров, специальных бетоновозов на базе самосвала БелАЗ-540 и механизмов для разравнивания и уплотнения бетонной смеси.

Ко Дню строителя полностью выполнить земельно-скальные работы в котловане станционной части плотины.

Уложить бетона в основные сооружения в объеме, соответствующем утвержденной пусковой схеме ГЭС.

Развернуть работы на строительстве профилактория и пионерского лагеря.

За счет рационального использования ресурсов производства, внедрения режима экономии, дальнейшего усиления творческой инициативы, рационализации и изобретательства получить не менее 300 тысяч рублей условной годовой экономии.

Постоянно оказывать действенную шефскую помощь сельскому хозяйству.

Охватить в 1976 году экономическим образованием во всех его формах 100 процентов ИТР и служащих, не менее 60 процентов рабочих.

Силами учебно-курсового комбината и путем бригадного и индивидуального обучения повысить квалификацию не менее 1.200 человек, обучить новым специальностям не менее 800 человек.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив строителей Зейской ГЭС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПРИНЯТО

Коллектив Саянского участка Гидроэлектромонтажа Н. Гавста Гидроэлектромонтажа. Нельзя не отметить, что обеспечивает электроснабжение передовиков производственных предприятий и водства, как В. Сачков, И. Бояринов, И. Кожуховский, Саяно-Шушенской ГЭС. Е. Богат, В. Полузотов и

В прошлом году мы реконструировали электроснабжение котлована перед перекрытием Енисея, обеспечили прошлое собрание, на котором были приняты обязательства: выполнить годовой план к 22 декабря; молочный цех в г. Саяногорске, магазин и столярный цех в электромонтажные работы по объектам культурно-бытовой в п. Черемушки и товго назначения выполнить в сроки, привнесенные другие наших производственников.

В Гидроэлектромонтаже прошло собрание, на котором были приняты обязательства: выполнить годовой план к 22 декабря; молочный цех в г. Саяногорске, магазин и столярный цех в электромонтажные работы по объектам культурно-бытовой в п. Черемушки и товго назначения выполнить в сроки, привнесенные другими наших производственников.

Годовой план выполнили на 103,4 процента. Работники ГЭМа потрудились на «хорошо». Продолжить соревнование с коллективом Гидромонтажа.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ, старший прораб монтажника Л. Чекина, Гидроэлектромонтажа.

ИЗУЧАЯ ПРОЕКТ ПАРТИИ

Вниманию рабочих и слушателям вызвало новый подъем жажды большого бетонного трудового актива. Трудовая заводская была предоставлена щихся предприятия. На коллекция работника обкома стоявшим через несколько партии М. А. Полякова. В дни общем собрании были лекции подробно рассматривались и комментировались пункты проекта ЦК УКБХ на 1976 год.

КПСС к XXV съезду Г. РЕДЬКО, инженер УКБХ.

Обсуждение документа.

МЕТАЛЛОЛОМО — МАРТЕНАМ

# БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

План 1975 года по заготовке и сдаче металлолома карьера-бетонного хозяйства и подразделений города Саяногорска выполнено. На пример, по управлению Саяно-Шушенской ГЭС задание 1.400 тонн перевыполнено на 69 других организаций сдачи лома. Отличные результаты металлолома больше намечены в управлении основных сочлененного.

Активность проявили оружий, механизированных работ, в Сантехмонтажном домостроительном ком-

пании, в управлении Саяногорской средней школы сдача строительно-монтажные уп-

равления № 1, 2 и 3, РСУ, мраморный карьер и другие.

Не выполнен городом план по чугунному лому: поступило лишь 12 тонн. Сдали СМП-146, УКБХ, Сантехмонтаж. С первых дней нового года особое внимание обращать на чугунный лом. В прошлом его не поступило ни одной тонны от Майнского АТП, Изербельской ПРП, УМР, ТЭЦ и других организаций. Категорически запрещено сдавать чугун со смешанным ломом.

А. БУЛАХ,  
уполномоченный  
вторчермета по городу.

# ПАСПОРТА ВРУЧЕНЫ

В минувшую пятницу в исполкоме Майнского поселения учащихся. Их имена в списке состоялись в том же повторжественное вручение паспортов нового образца.

Обладателями новых документов стали представители трех поколений. Среди них — ветеран Великой Отечественной войны, кавалер ордена Красной Звезды и многих медалей, директор средней школы п. Черемушки Сергея Даниловича Холманского, работающий педагогом более 35 лет.

Новые паспорта получили Ю. Макаренко и В. Полынцев, недавно демобилизованные из рядов Советской Армии.

Более четверти века отдали воспитанию подрастающего поколения учительницы Майнских средней и восьмилетней школ П. И. Владимира и А. М. Филин. Они

Л. ТОМАК.

## ЛЮДИ САЯНОГОРСКА

# РОДНОЙ ЗАВОД

Мы разговариваем с Тамарой Старовойтой. Она работает на крановщиком заводе. Я хорошо знаю ее. Училась в одной школе. В ее жизни произошли большие перемены. И как она сама считает, завод ей принесло многое.

Всего здесь трудится 30 крановщиков. Буквально весь мрамор, поступающий в производство, проходит через их руки.

— У нас, на распиловочном участке, пятнадцатитонные краны, а на фрезерном — пятнадцатитонные, — рассказывает Тамара. — Работают на них В. Шереметьева, Н. Булавина, В. Климова, Н. Чукина, Т. Воронкова, З. Константина, А. Андреева и другие. Многие без отрыва от производства приобрели эту профессию.

Тамару я хорошо знаю. Училась в одной школе. В ее жизни произошли большие перемены. И как она сама считает, завод ей принесло многое. Закончила курсы при Доме техники. Сейчас у нее четвертый разряд, а это разряд самый высокий у крановщиков, работающих на козловых кранах.

На камнеобрабатывающем уже два года. Сначала работала в цехе, а вот почти год разгружают блоки с машин на площадку. Нрав-

Л. МЯКИШЕВА.

# ОТВЕЧАЮТ «ОГНЯМ САЯН» БУДЕТ ВСЕ СДЕЛАНО

На письмо работника Гидроспецстроя М. Лаптева «Нужны телефон и радио», опубликованное в газете «Огни Саян» за 9 января, отвечает главный инженер связи В. И. ГЕРА:

Сейчас в Черемушках телефон для общего пользования установлен в вестибюле управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Пользоваться им можно круглогодично. В ближайшее время установим телефон в магазине № 17 «Молоко», который работает с 8 часов утра и до позднего вечера. Жителям поселка это будет удобно.

В отношении радиофикации. Долгое время в Череп-

мушках нигде было разместить радиоузел. На днях получили ключи от помещения. После переустройства его начнем монтировать оборудование радиоузла и междугородного коммутатора. Уже в этом году появится возможность заказать телефонный разговор с любым населенным пунктом нашей страны.

Мы должны отремонтировать и привести в порядок все линии радиотрансляции, а в третьем квартале перенести в вестибюле управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Так записано в наших сообразительствах на 1976 год.



Впервые в Саяногорске на хоккейной коробке собрались ребята шести школ города, чтобы, как говорится, скрестить клюшки за право называться сильнейшими.

4 января на лед вышли ребята младшей группы. Первый напор хоккеистами Черемушкинской школы не былдержан — 2:0. Шайбы забросил капитан Саяногорской средней школы Чванов Юра. Но черемушкинцы сумели взять себя в руки. Подряд три шайбы влетают в ворота соперников. 3:2 — таков конечный результат.

Сражаются средние группы. Очень хорошее впечатление оставляют о себе ребята Майнской средней школы, особенно грамотно играет Горев А. 5:1 — с таким счетом закончилась встреча.

Не повезло команде Черемушкинской средней школы, она проигрывает по средней группе Саяногорской школе № 1.

На льду — команды старшей группы. Скорость, красивые комбинации отличают игру майнцев. Победа дается им заслуженно. Эта же команда встретилась 5 января с командой Саяногорской

школы № 1. 5:1 выигрывают майнцы. Шайбы забивают Рубцов и Хиревич.

В «спор» вступает средняя группа. Волнуется тренер Саяногорской школы № 2 Медведев В. Но удача явно не на ее стороне. Выигрывает Саяногорская школа № 1 со счетом 6:1.

Но вот опять старые знакомые — ребята Майнской средней школы и Черемушкинской школы. Очень напряженно сложилась эта игра. Горев проводит три шайбы, а четвертую забрасывает Перепелица. 4:2, с тем и розошлились.

Ждем финальных встреч. Первыми выяснили свои отношения команды старшей группы. Первое место у ребят Майнской средней школы, на втором — Саяногорская школа № 1, на третьем — Саяногорская школа № 2. Счет между командами

# СОДЕЙСТВОВАТЬ СТРАХОВАНИЮ

В октябре 1921 года Е. И. Ленин подписал Декрет о введении государственного страхования в нашей стране. За годы Советской власти страхование получило широкое развитие и пользуется большой популярностью среди трудящихся. Достаточно сказать, что только в Саяногорске с двумя поселками Майна и Черемушки заключено 12.712 договоров добровольного страхования. Гражданам города выплачено за 11 месяцев прошлого года 502 тысячи рублей страхового возмещения и страховых сумм.

создать в каждом колхозе советы содействия Госстраху из числа лучших производственников, ударников коммунистического труда оказывать им постоянную помощь;

периодически обсуждать на заседаниях профсоюзных комитетов, на сменных, бригадных, цеховых и общесобраниях вопросы страхования, отчеты о работе страховых агентов и общественных советов содействия Госстраху;

добиться в первом году десятой пятилетки, чтобы каждый рабочий и служащий имел договор добровольного страхования.

Черемушкинской школы и Саяногорской № 2 по средней группе — 7:2 — самый большой в этих соревнованиях. Здесь отличился Боря Синегубов, он провел 5 шайб, возглавил список бомбардиров.

В центре внимания оказалась встреча школ Майнской и Саяногорской № 1. у этих команд по две победы, обе горят желанием сразиться на областных соревнованиях. Атаки следовали одна за другую. Удары по воротам. Хитроумные маневры.

Специальными грамотами награждены отдельные команды за самостоятельность, корректность, результативность.

Говоря об организации надо отметить кропотливый труд тренера по хоккею Егорова Ю. С., начальника ЖКК Саянгэсстроя Примако А. Г., активистов коммунальщиков Кривенко Н., Чегода В., Козлова Т., Плескача Т. ШЕПТЯКОВА,

зав. школьным отделом Саяногорского горкома ВЛКСМ.

На снимке: победительница среди старших групп школы № 1, тренер Ю. Егоров, в центре с кубком капитана П. Рубцова.

Фото П. БАЛАШОВА

Редактор И. КУЛЕШОВ

Майскому хлебозаводу требуются на постоянную работу ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ (оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная).

САЯНСКОМУ УЧАСТКУ ДОЗА ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: плотники 2—4 разряда, столяры 3—5 разряда, электромонтеры, слесари, газоэлектросварщики, пилоножеточники.

Обращаться в отдел кадров лесозавода.

ДИ ГОС ГЛ ТО

ДИ ГОС ГЛ ТО